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ACTA núm. 2 / 2014 
ACTA DE LA SESSIÓ DE L’AUDIÈNCIA PÚBLICA 

DEL DISTRICTE DE L’EIXAMPLE 
 
A la Sala de Plens de la seu del Districte de l’Eixample de l’Ajuntament 
de la Ciutat de Barcelona, carrer Aragó, 311, el dia VINT-I-SIS DE MAIG 
DE DOS MILT CATORZE a les 18:30 hores, s’hi reuneix el Consell del 
Districte, per celebrar l’Audiència Pública de conformitat amb el que 
disposa el Reglament Intern d’Organització i Funcionament del Districte 
de l’Eixample, sota la presidència del regidor de l’Ajuntament de 
Barcelona Im. Sr. Eduardo Bolaños Rodríguez i la vicepresidència de la 
consellera senyora Carme Mata Burgos. 
 
Hi concorren les senyores conselleres i els senyors consellers:  
 
Eugenia Ávila Correa,  
Cristina Caballer i Ferrater,  
Laia Canet Sarri, 
Trinitat  Capdevila i Burniol,  
Miquel Diez Folch,  
Vicenç Enguix i Giménez,  
Josep Maria Gómez Gómez,  
M. Carme Méndez Bota,   
Alejandro Muñoz Mateos, 
Carles Ruíz i Riera,  
Marta Sendra Ibáñez,  
  
 
assistits pel secretari delegat del Consell del Districte, Sr. Jordi Fandos 
Cases, que certifica.  
 
A continuació es realitza una transcripció literal de les intervencions dels 
veïns i representants de les associacions i entitats, així com de les 
respostes per part del regidor del Districte de l’Eixample. 
 
 
El president constatada l’existència de quòrum legal saluda als assistents 
i obre la sessió d’Audiència Pública del Districte de l’Eixample a les 18:37 
hores, que comença.  
 
El President del districte de l'Eixample: Senyor Eduardo Bolaños 
Rodríguez inicia la presentació de l’Audiència Pública de l’Eixample d’ 
avui dia 26 de maig, saludant a tothom,. 
 
Hi ha en principi paraules demanades,  
 
Sr. Pedro Juan Sánchez 
Sr. Alex Broch (2) 
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Sr. Toni Clemares (2) 
Sra. Charo Martínez 
Sr. Arnau Miró (2) 
Sr. Eloi  
Sra. Patrícia de l’associació de comerciants Som Eixample 
Sr. Víctor Apolinarios (2) 
Sr. Tomás Portella (2) 
 
Si hi ha alguna persona més que vulgui parlar, ho ha de dir en aquest 
moment i si no doncs, començaríem l’Audiència Pública. Si algú més vol 
parlar, ha d’aixecar la mà dir el seu nom i li agafaríem la  paraula.  
 

• Algú més? 
 
No hi ha cap paraula més demanada. Començaríem l’Audiència Pública 
pel Sr. Pedro Juan Sánchez.  
 
El Sr. Pedro Juan Sánchez, comença la seva intervenció a l’Audiència 
Pública del dia d’avui, saludant tothom. 
 
El motiu del nostre suggeriment seria que a la part concreta de Sagrada 
Família cantó Mallorca – Padilla, tenim la percepció molts veïns que hi ha 
certa inseguretat. En la mesura del possible ens agradaria que tot i que 
sabem que hi ha patrulles de la guàrdia urbana, la percepció 
d’inseguretat és molt gran.  
 
Dissabtes concretament, si més no, en la mesura del possible voldríem i 
ens agradaria que es poses remei i que d’alguna manera hi hagués certa 
insistència en aquesta zona concretament, perquè no és una percepció 
meva sinó del veïnat i en la mesura del possible poder patrullar més si 
és possible o d’alguna manera fer arribar aquest desig a la guàrdia 
urbana, aquest suggeriment, aquest anhel dels veïns d’aquest cantó 
concretament.  
 
No dic que no es faci, és fa, però aquesta zona concretament, caps de 
setmana és conflictiva, aldarulls, tema de alcohol. Dotze en endavant, 
no estic parlant de les hores típiques que és normal que hi hagi gent.  
 
Moltes gràcies regidor.  
 
El President del districte de l'Eixample: Senyor Eduardo Bolaños 
Rodríguez dóna la paraula al Sr. Alex Broch.  
 
El Sr. Alex Broch que inicia la seva intervenció saludant als assistents i 
exposant, 
 
Bona tarda. Quan es va fer públic la decisió de l’Ajuntament d’establir 
una moratòria per estudiar la possible ordenació de la problemàtica dels 
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pisos turístics com tots sabem, la premsa es va fer molt ressò i va ser 
força públic. Jo ara aquí tinc només uns titulars de la premsa que els 
esmento perquè després venen les preguntes sobre això, per exemple 
 
L’Ara del diumenge dia 18, parlava “fins a 20.000 pisos turístics il·legals 
a Ciutat Vella”. El mateix diari deia “l’èxode de la Barceloneta, la pressió 
turística i els preus elevats dels pisos estan forçant veïns de tota la vida 
a marxar del barri”. 
 
El titular de El Periódico del dia 13 deia “la lluita contra el frau fiscal 
s’intensifica. Hisenda surt a la caça dels pisos turístics” 
 
Podríem llegir molt més perquè d’idees i de plantejaments han sortit 
força, però de fet el que jo faig són tres preguntes adreçades al govern i 
com que el format no permet fer una pregunta als partits de l’oposició, 
plantejaré el tema i la reflexió perquè aquests partits puguin recollir 
aquesta, diguem-ne, pregunta indirecte perquè quan puguin respondre o 
atendre la petició dels veïns ho facin, atès que sembla que aquest 
format no ho permet.  
 
Les tres preguntes concretes al govern, al regidor senyor Ardanuy és: 
 
Una, 
 

• Quin és el procediment i el calendari que segueix l’Ajuntament de 
Barcelona per regular i resoldre tot el que fa referència a la 
problemàtica, ara ja pública i reconeguda dels pisos turístics a la 
Ciutat? 

Dos, 
 

• Quin és el procediment concret que segueix l’Ajuntament de 
Barcelona, per localitzar els pisos turístics il·legals de la Ciutat i 
actuar en conseqüència? 
 

I tercera, 
 

• Va ser molt interessant la proposta que va fer l’Ajuntament de 
Barcelona, de fer un full informatiu en el qual intentava definir què 
és un pis turístic? Perquè la gent tingués coneixement del que és 
un pis turístic i de les nits i de lloguer que ha d’haver-hi.  
 
I en allà es deia que per blindar i això la premsa ho ha dit 
constantment, per blindar la possibilitat d’aquests pisos turístics a 
les finques de veïns ha d’haver-hi un acord de comunitat amb uns 
estatuts que reconeguin que en aquella finca el que es vol és viure 
i no especular amb pisos turístics. Aleshores es va dir que amb 
quatre cinquenes parts es  podia arribar a aquest acord.  
 



 
DISTRICTE DE L’EIXAMPLE 
Direcció de Serveis Generals 
Dept. de Serveis Jurídics - Secretaria 

 

5 
 

Certes notícies que venen d’aspectes legals diuen que no són 
quatre cinquenes parts, sinó que són la unanimitat de la 
comunitat. Aleshores com que és un aspecte legal i jo o nosaltres 
no tenim coneixement, ho plantegem per si l’Ajuntament o algú o 
Serveis Jurídics de l’Ajuntament, poden fixar més clarament 
aquesta pregunta.  

 
I la no pregunta, és a dir la reflexió que estableixo en els partits de 
l’oposició sobre aquesta problemàtica és que... I pregaria que ho 
tinguessin en compte, perquè és una pregunta que els veïns ens fem i 
ens agradaria tenir resposta és que  
 
“atès que la moratòria d’una any en aconseguir les llicències ha estat 
iniciativa i així ha aparegut a la premsa de l’equip de govern de la Ciutat 
amb el suport del PP”, els veïns volem saber  
 

• quina és l’actitud i posició dels partits de  l’oposició del Consistori 
davant d’aquesta problemàtica? 

 
Perquè sovint tenim una opinió del Govern, però en aquest aspecte els 
partits de l’oposició no s’han pronunciat públicament massa o al menys 
en relació a aquesta moratòria a premsa jo no he llegit cap declaració de 
cap partit de l’oposició del Govern, que manifestés una posició a favor o 
en contra de l’actitud que el partit del govern i el PP havien pres, per 
tant, ens agradaria saber la seva opinió.  
 
Sé que no puc obtenir resposta, però la deixo aquí perquè quan els 
partits, als quals m’adreço, puguin recollir-la, ho facin.  
Moltes gràcies.  
 
El President del districte de l'Eixample: Senyor Eduardo Bolaños 
Rodríguez agraeix la intervenció. Dóna pas al Sr. Toni Clemares. 
 
El Sr. Toni Clemares inicia el seu torn de paraula saludant tothom.  
 
Bona tarda. Jo vinc per exposar dos casos.  
 
Jo visc a Ronda St. Pere, número 28 – 30 i és molt curiós, molt curiós 
que en aquest temps que l’Ajuntament està parlant que els pisos 
turístics sembla que s’hi posi en serio i tal, a la meva escala que som 
uns trenta veïns, de cop i volta hi ha cinc llicències de pisos turístics.  
 
Una de les preguntes és: 
 

• Ens pot dir quants pisos turístics es poden col·locar en una escala 
o es poden col·locar els que vulguin?  
 

• On hi ha un límit?  



 
DISTRICTE DE L’EIXAMPLE 
Direcció de Serveis Generals 
Dept. de Serveis Jurídics - Secretaria 

 

6 
 

 
Perquè em sembla que no hi ha cap límit o jo no m’hi assabentat, vostè 
vaig veient que diu amb el cap que no, si vol li podem col·locar tots els 
pisos turístics que es vulguin en una escala. 
 
Aleshores per un altre banda, jo tinc al costat de casa meva i tampoc sé, 
si en pis hi ha unes normes determinades perquè hi hagi un número de 
turistes determinat. Vull dir,  
 

• és lògic que un pis de 90 metres i escaig hi hagi deu i onze 
persones?  

 
o sigui pregunto perquè no ho sé. Perquè segons sembla, també poden 
col·locar... bé no hi ha un número exacte i això és molt important sobre 
tot si un té que estar molt a casa.  
 
Aleshores són dos preguntes que suposo que no me les respondrà. 
 
Després el següent cas és, també al costat de casa meva, al número 32 
del carrer Ronda de Sant Pere, s’han col·locat... Han  fet un hotel, hem 
estat aguantant totes les molèsties durant dos anys i alguna cosa, l’hotel 
es diu Hotel Vincci i la meva pregunta és: 
 
Quan l’Ajuntament dóna un permís per fer un hotel,  
 

• després algú va a vigilar que tot estigui correcte?  
 
Ho dic perquè aquesta gent tenen per exemple a part, un parell 
d’extractors un d’ells funciona dia i nit, dia i nit i jo he parlat inclús... 
M’hi he anat a parlar amb el Director de l’hotel. A mi em sembla que lo 
lògic, lo correcte és que després un tècnic de l’Ajuntament, quan s’acaba 
l’hotel vagi a veure si tot és correcte i bé... No sé si ho fan o no ho fan, 
però pensi que aquest hotel que ens estan col·locant, fent molèsties a 
tots els veïns i dic l’hotel perquè és molt nou, és del mes d’abril.  
 
Moltes gràcies. Molt amables.  
 
El President del districte de l'Eixample: Senyor Eduardo Bolaños 
Rodríguez atorga la paraula a la senyora Charo Martínez.  
 
La Sra. Charo Martínez inicia la seva intervenció saludant a tots i totes  
els / les assistents a l’Audiència Pública.  
 
Per una banda, només citar que jo porto una petita llista d’apartaments 
turístics aparentment il·legals. Aleshores, jo la deixaré on l’hagi de 
deixar perquè els veïns que la major part d’ells són llogaters, estan sent 
una mica esclaus d’un cert mobbing i per això, no volen parlar 
directament. Jo porto les adreces, porto els pisos, etcètera.  
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Però per un altre banda, hi ha una qüestió que no demanaré resposta 
avui sinó la propera Audiència, que ja s’ha parlat amb la guàrdia urbana, 
concretament amb el senyor Aleman, el senyor Aguilar ho sap, que és 
referent a dos locals:  
 
Un, 
 

- al carrer Còrsega, 257 que es diu: Fuego 
 
I un altre, 
 

- a València, 140, que es diu: Night Beach. 
 
Aquests dos locals de night – club, etcètera tenen moltes irregularitats 
de cara als veïns, hi ha tres punts: 
 
 Un és l’incompliment sistemàtic de l’horari de tancament. 

 El punt dos, l’incompliment sistemàtic de l’aforament màxim. 

 I punt tres, greu, la utilització de pisos de lloguer com habitacions 
annexes. A aquest tres també tenim els pisos annexes, les 
adreces, els pisos, etcètera i són cinc.  

 
Per tant, com que la guàrdia urbana té aquesta comunicació, jo donaré 
als senyors de la mesa els punts aquests perquè a la propera Audiència 
ens puguin respondre de com estan les investigacions sobre aquest cas.  
D’acord. Gràcies.  
 
El President del districte de l'Eixample: Senyor Eduardo Bolaños 
Rodríguez dóna la paraula al Sr. Arnau Miró 
 
El Sr. Arnau Miró comença la seva intervenció saludant al públic 
assistent i a la taula.  
 
Primer de tot bona tarda a tothom.  
 
Segon, una salutació a la gent de Can Vies que en aquest moment els 
estan desallotjant, que ho sapigueu. Jo us informo que hi ha una 
concentració a les vuit que recorrerà els barris de Sants per protestar 
contra el desallotjament que fa el grup municipal d’aquesta ciutat amb la 
col·laboració d’altres agents i altres organismes d’aquí.  
 
Bé, nosaltres farem dos preguntes, una sobre el Clínic i l’altre sobre el 
tema de l’educació.  
 
Sobre el Clínic. 
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És que la llei d’acompanyament dels pressupostos que es va aprovar el 
19 de desembre de l’any passat, establia que l’Hospital Clínic s’hauria de 
gestionar mitjançant un Consorci Públic, format per la Universitat de 
Barcelona, la Generalitat de Catalunya i l’Ajuntament de Barcelona. Ai! la 
Universitat no l’Ajuntament de Barcelona i la Gene, tot garantint que 
aquestes persones que formessin part d’aquesta entitat tinguessin 
coneixement clínic. I el Parlament estableix sis mesos per la redacció 
dels Estatuts del nou Consorci.  
 
Voldríem saber, 
 

• quin seguiment s’ha fet des del Districte d’aquest procés? 

• s’han creat les comissions adients per portar a terme la redacció 

dels Estatuts? i 

• qui les conformen? 

 
Una mica veure com està el tema del Clínic perquè no ho acabem de 
saber.  
 
Tema d’educació.  
 
Segons associacions de pares i mares i treballadors dels centres d’aquí, 
sobre tot de l’Esquerra de l’Eixample em referiré jo, les previsions dels 
propers anys, és que per primer d’ESO augmenti la demanda, ja que els 
grups de sisè es veu que cada vegada són més nombrosos, referint-nos 
a la pública òbviament.  
 
Davant d’aquesta evidència,  
 

• quina planificació es té des del Districte? 

• si es continuaren enviant famílies a la concertada o es crearen 

grups bolets a primer d’ESO? o 

• si pel contrari es pensa començar a treballar per l’ Institut 

Germanetes?  

 
que per nosaltres seria segurament, la millor opció el començar-lo a 
condicionar 
 
Ja està, aquests dos temes.  
 
Gràcies.  
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El President del districte de l'Eixample: Senyor Eduardo Bolaños 
Rodríguez atorga la paraula al senyor Eloi o la senyora Patrícia de 
l’associació de comerciants Som Eixample. 
 
El Sr. Eloi de l’associació de comerciants Som Eixample intervé, 
però abans saluda tothom. 
 
Hola, bona tarda. Nosaltres ens volíem presentar com una nova 
associació de comerciants a la Nova Esquerra de l’Eixample, ens 
anomenem Som Eixample i vam veure la necessitat al barri  de cobrir un 
assessorament als empresaris i donar cabuda a la potencia dels 
comerços amb tots els veïns de la zona.  
 
Vam estar fent una mica d’investigació prèvia, donat que no hi havia cap 
associació de comerciants dins de la zona en la que estem treballant.  
 
Els nostres objectius principals són: 
 

- Dinamitzar el barri 

- Potenciar les relacions entre els diferents empresaris i empresàries  

- Potenciar el comerç dins del veïnat, a través de diferents activitats 

que volem organitzar al carrer, a través de programes de 

fidelització. 

 
Voldríem aprofitar aquesta bona ocasió per presentar-nos als membres 
de la Mesa i demanar possiblement, una entrevista amb el senyor 
regidor per poder presentar una mica més en profunditat la nostra 
associació.  
 
Moltíssimes gràcies.  
 
El President del districte de l'Eixample: Senyor Eduardo Bolaños 
Rodríguez cedeix el torn de paraula al Sr. Víctor Apholinarios.  
 
El Sr. Víctor Apholinarios inicia el seu torn de paraula saludant als 
assistents a l’Audiència Pública del Districte de l’Eixample.  
 
Hola, buenas tardes. Bueno señor Bolaños, le recuerdo que hablo ahora 
no de la Dreta de l’Eixample, sino desde Fort Pienc.  
 
Como Fort Pienc, como asociación de vecinos reivindicamos aquella 
máxima griega de la geometría que desde un punto al otro, el más corto 
es la línea recta. Por lo tanto, seguimos reivindicando como asociación 
de vecinos que el tren vaya desde Francesc Macià a Glorias, digo perdón, 
el tranvía.  
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Entrando en materia la asociación de vecinos quiere preguntar, porque 
tenemos problemas con los autobuses turísticos que comienzan a llegar 
en masa al entorno de la Sagrada Familia y concretamente la calle que 
da a Lepanto, se estaciona donde quieren y donde pueden también. 
Punto uno.  
 
Dos. 
 
Esto supongo que la respuesta la tendrá la Casa Gran, pero en Padilla 
con Diagonal tenemos un edificio cerrado hace cuatro años que ya lo 
conocéis que es propiedad del Ayuntamiento, ¿ah no? ¿Ya no? Teníamos 
entendido que era del Ayuntamiento.  
 
Luego,  
 

• ¿hay calendario para Transformadors, para la Casa 
Transformador?  

 
Inicio de obras, etcétera. 
 
Por último, la confrontación entre perros sueltos en la Estación del 
Norte, vecinos, críos, dueños de perros, etcétera, etcétera. A ver  
 

• ¿cómo se puede regular o acordar? 
 
toda vez que tenemos la guardia municipal al lado y su ausencia 
manifiesta, según algunos vecinos, eh?! Sobre todos sábados y 
domingos.  
 
Gracias 
 
El President del districte de l'Eixample: Senyor Eduardo Bolaños 
Rodríguez atorga la paraula al Sr. Tomás Portella.  
 
El Sr. Tomás Portella inicia el seu torn d’intervenció en l’Audiència 
saludant tothom.  
 
Bones tardes a tothom. Aquest senyor ha necessitat un preàmbul i jo 
citaré un altre, si fos Ciceró el discurs que faria ara aquí seria...? que 
Caterina al voltant de la paciència nostra. Fa cinquanta anys que tenim 
al carrer Ali Bei tres propietaris, un solar que ha sigut declarat des 
d’edificació deficient, equipament i zona verda.  
 
El greuge comparatiu present és manifest. El Transformadors formaven 
part del grup d’aquest de zona verda.  
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L’Ajuntament va prendre l’acord de sortir-se’n. La zona aquella, 
nosaltres estem disposats a que sigui lo que vulguin, lo que vulgui 
l’Ajuntament, però hem passat cinquanta anys. Miri, he vingut malalt, 
vaig venir en pantalons curt la primera vegada i això és inconcebible.  
 
I d’una vegada per sempre,  
 

• s’ho queden o no s’ho queden? 
 
Els meus veïns van fer l’expropiació perquè els van recomanar que fessin 
l’expropiació, els ha costat 3.000 euros els advocats i l’expropiació els 
van contestar que al cap de tres anys.  
 
Jo aquest matí he estat a Urbanisme i a Urbanisme, més o menys m’han 
vingut a dir el mateix, però que no obstant la llei, aquesta autorització 
acaba al desembre d’aquest any. Jo no sé si acaba o no acaba, però e 
que l s’acaba i ho dic de veritat és la paciència d’uns ciutadans. Jo ara 
defenso als meus veïns, jo em deixo estar ja. Els meus veïns són vuit 
germans i no tenen altre finca que aquesta, viuen d’aquesta, una mare 
vint anys al llit, quatre mil euros mensuals que els costa de tindre a la 
mare, o sigui un problema humà i social i l’Ajuntament indiferent.  
 
Quan nosaltres vam presentar dos projectes, un del Carvajal, que era 
l’arquitecte que va guanyar el Premi Nueva York, em va contestar 
l’Ajuntament de Barcelona  
 

• i no ha trobat vostè un arquitecte a Barcelona, que l’ha de buscar 
a Madrid? 

 
La veritat és que vaig trobar al senyor Carvajal al tren i de la conversa 
va sortir un projecte. El projecte estava ben fet, el projecte s’ajustava a 
la llei i ni contesten. 
 
Després del primer projecte vam fer un altre per un arquitecte búlgar, 
Alextrodof també bo, una filla meva també va intervenir. Total que 
estem encara en la mateixa situació, ja veu a mi ja em tremola la veu, 
em tremolen les cames i em tremola tot i encara estem a la situació. 
Vostè la coneix, ja l’ha vist i l’ha vist de prop.  
 

• per què? 
 
Digui’m 
 

• per què? 
 
Miri, aquí diu i és la nota que rebran, és més o menys aquesta:  
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L’Ajuntament ha perdut milions de pessetes, milions d’euros només dels 
impostos que hagués pogut cobrar dels pisos que s’hi podien fer, el 
passatge s’hi pot fer igualment, la zona verda es pot fer a dalt i a baix, 
al mig i al costat, una mica d’imaginació, si no volen fer res que posin un 
monumentet m’és igual. Totes aquestes coses s’han de tenir en compte 
per tal i com és la situació actual. Sap greu, eh? 
 
La zona és de les més verdes de Barcelona, vostè agafa un mapa de 
Barcelona i veurà que tot està rodejat de zona verda, tenim el passeig 
de Sant Joan, tenim la Ciutadella, tenim l’Estació del Nord, he fet 
fotografies i havia tres i quatre persones a diferents hores del dia. Escolti 
Ciutadella, Estació del Nord, passeig de Sant Joan, el propi passeig  
Companys. Escolti ja veu com està la cosa. 
 
El dret de propietat ja existeix, però aquí se’ns va dir un dia que 
agaféssim la via judicial, com si es pot recomanar que fem la via judicial, 
uns senyors ja que ens hem fet grans i que tenim un assumpte greu per 
resoldre i que no ens ho han resolt no per cap egoisme nostre sinó per 
egoisme municipal que no ho ha volgut resoldre, res més. Així de greu.  
 
Llavors, si fem la via judicial, interpretant ja políticament  
 

• què direm? 
 
Llavors direm que nosaltres paguem els advocats en part de 
l’Ajuntament i després també paguem l’advocat nostre, que vol dir, que 
esteu cometent un error molt greu de contribuir de pagar res a 
l’Ajuntament, perquè si nosaltres quan tenim un problema tenim uns 
advocats que van en contra nostre i que no té sentit que no s’hagi 
realitzat això. I com que no té sentit estem enfadats, estem enfadats i 
encoratjats perquè no entenem que s’hagi fet així. De manera que és 
això entre d’altres coses. 
 
El greuge comparatiu és manifest. 
 

• fins quan es necessita després d’aquests cinquanta anys?  

• quan més trigarem? 

 
Perquè jo no  hi seré. 
 
El President del districte de l'Eixample: Senyor Eduardo Bolaños 
Rodríguez demana al senyor Portella que vagi concretant.  
 
El Sr. Tomás Portella continua amb la seva intervenció. 
 
Concreto, acabo. Som tots majors d’edat, perjudiquen les famílies 
deixant les coses sense solució. Confio en que l’Administració farà ressò 
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de les nostres queixes, la ciutat us ho agrairà, la situació s’ha posat 
impossible. Vegin i decideixin.  
 
Gràcies.  
 
El President del districte de l'Eixample: Senyor Eduardo Bolaños 
Rodríguez informa que és el torn del regidor per respondre a les 
intervencions fetes en l’Audiència Pública.  
 
El Regidor del districte de l'Eixample, Senyor Gerard Ardanuy i 
Mata saluda a tots els assistents a l’Audiència Pública i agraeix el torn 
per poder respondre. 
 
Per contestar les preguntes, les reflexions que s’han fet al voltant de 
diversos temes, comencem pel principi.  
 
 
 El Sr. Pedro Juan Sánchez respecte al tema de la seguretat a 

l’entorn de la Sagrada Família.  
 
 
Certament, el que tenim és uns dispositius que sí que atenen a l’entorn 
a la setmana laboral i el cap de setmana hi ha patrullatge. És veritat que 
segurament, en franges horàries estables i constants. Hi ha també una 
col·laboració amb mossos d’esquadra, hi ha també agents de paisà, hi 
ha bastants agents de paisà de fet per fer tot el control de delictes, és a 
dir de furts i demés, possiblement el que hem de veure és  
 

• quines són les franges horàries més complexes a la nit  
 
i estudiar una mica la problemàtica i veure si podem ajustar els 
dispositius per atacar aquest focus.  
 
En tot cas, és un tema que portem un temps reflexionant i evidentment, 
quan vostè ens parla d’això és una visió també compartida i en aquest 
sentit és acabar d’ajustar els dispositius i veure com podem atendre a 
aquest focus.  
 
Fa uns anys teníem una problemàtica fonamentalment, de mobilitat en 
l’entorn del Temple, molt  intensa, en incrementar ostensiblement els 
visitants vam tenir que atendre tot el tema de control de la seguretat de 
l’entorn. Després com que és una zona molt central també de la Ciutat i 
molt ben comunicada apareixen altres factors no tan vinculats al turisme 
i sí vinculats a l’oci.  
 
Per tant, mica en mica hem d’anar ajustant tot el dispositiu que tenim 
per anar atenent cada una de les problemàtiques i en tot cas agrair-li la 
informació i a veure si en aquests propers mesos anem ajustant la 
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problemàtica per atacar-la de la manera més concreta, però estem 
d’acord amb el fet que una atracció, un espai tan dens des del punt de 
vista d’utilització tant per veïns òbviament, com per visitants, fa que 
sigui també un focus de possibles problemes.  
 
Al Districte tenim llocs també on hi ha molta pressió, tenim plaça 
Catalunya, tenim passeig de Gràcia, tenim altres zones del nostre 
territori que reclamen l’atenció també de la guàrdia urbana, de mossos 
d’esquadra per controlar la seguretat i en tot cas, anem a veure com 
podem, amb els recursos que tenim, atendre de la millor manera 
possible i donar resposta i al final solucionar la problemàtica a la nit 
sobre tot, que és segurament el punt més crític.  
 
 
 Al Sr. Alex Broc. 

 
 
Home, en aquesta Audiència alguna vegada i al Plenari també... Veniu a 
tots els Plenaris per tant, aneu seguint i també seguiu als mitjans de 
comunicació i la presentació dels treballs per fer una nova normativa 
reguladora dels apartaments turístics.  
 
És a dir, la continuïtat lògica, fa uns mesos, fa set mesos concretament, 
varem posar en marxa un Pla de Xoc des dels Serveis Tècnics del 
Districte coordinats amb guàrdia urbana i fent un protocol per atendre 
denúncies de veïns per molèsties, això ens ha servit  
 

o per identificar una sèrie d’apartaments o d’habitatges d’ús turístic 
que no disposaven de llicència i també  

 
o per detectar apartaments d’ús turístic que tenen llicència, que 

estan autoritzats, però que no compleixen els requisits que marca 
la norma per fer aquesta activitat, tenen llicència, però no la fan 
complir. Són els dos elements.  

 
Per tant, a partir d’aquí el que hem intentar fer aquests mesos, és 
ajustar la resposta que des dels Serveis Tècnics i guàrdia urbana i 
demés del Districte, donem a les reclamacions dels veïns afectats per 
molèsties per una banda i per l’altre ara comença tot un procés que ens 
portarà espero i desitjo, al cap d’uns sis mesos gairebé cinc, d’aquí a 
mig any aproximadament, tindrem un esborrany de norma. Una norma 
que s’haurà de...  
 
Preguntaves abans Alex, respecte l’opinió i el posicionament de tots els 
grups polítics, es posicionaren en el moment que hi hagi el debat al 
voltant d’aquesta norma, un cop l’esborrany de l’Ajuntament s’hagi fet, 
s’hagi redactat. És una norma que ha de ser aprovada per Plenari. Per 
tant, com ha de ser és que hi haurà tot un debat preceptiu, les esmenes, 
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s’exposarà també a l’Audiència Pública el document, es podran fer 
al·legacions, com amb qualsevol altre norma municipal, qualsevol veí, 
entitat o associació podrà fer les seves esmenes que consideri i això 
acabarà portant-se en un document, que es votarà al Plenari de la Casa 
Gran. 
 
Jo crec que és un procés, que és un procés prou dilatat en el temps, és 
cert, però és un procés de garanties legals perquè acabem sortint amb 
una norma que doni satisfacció als reptes que ens proposa l’increment 
d’habitatge d’ús turístic, una norma que ja existeix actualment, és 
veritat que genera neguits, que genera pressions a totes bandes. 
 
Anem a veure si amb aquesta norma, que per altre banda té un punt 
d’innovació, el fet de dir interpretem la norma existent i la intentem 
adaptar a la realitat de Barcelona, a veure si podem donar resposta, no?  
 
En aquest sentit, és el que estem portant a terme, per períodes, sis 
mesos i fins a un any. Hi ha una moratòria de llicències que es va posar 
en funcionament el dia que varem publicar el Decret i inici de treball de 
la norma. Per tant, el passat dia 30 és la data que es va marcar com a 
límit, a partir de la qual ja no es podien demanar de manera temporal 
més autoritzacions per habitatges d’ús turístic.  
 
Per tant, en aquests moments estem en un període de moratòria i un 
cop finalitzi la redacció de la norma i comenci la posada en funcionament 
de la norma, es tornarà a obrir la possibilitat de presentar, ara sí amb la 
normativa nova. Aquest seria el calendari.  
Entre fet i debatut estem parlant jo crec, crec que menys d’un any, 
perquè podrem tenir ja una norma aprovada també del mandat dels 
temps de negociació política i de pacte polític, però jo crec que en 
sortirem amb una norma que donarà respostes i que amb aquest 
objectiu la comencem a redactar.  
 
No puc dir res més perquè en aquests moments està en procés de 
treball, per tant, tot just ens demanaren i ens reclamaren la nostra 
opinió des del punt de vista tècnic, de les experiències que tenim. És 
veritat que accions que s’han pres des de l’Eixample es posaren en 
pràctica, s’estan posant ja en pràctica en tota la ciutat, el Pla de Xoc que 
varem començar a desenvolupar en aquí és una bona pràctica que ja en 
aquests moments es porta a terme a tota la ciutat. 
 
Tot el tractament diferenciat de les trucades, que rep guàrdia urbana a 
la nit, de denúncies referent a apartaments d’ús turístic, passen a un 
canal preferent i es tracta de manera molt directe, molt proper, es dóna 
informació detallada a les patrulles que van a fer l’atenció de la denúncia 
i per tant, a partir d’aquí comencem els procediments.  
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Dintre de molts pocs dies explicarem els treballs que hem portat a 
terme, per donar compliment al Pla de Xoc, totes les sol·licituds – 
denúncies que hem rebut, la resposta que hem donat a aquestes 
denúncies i els expedients que s’han derivat. 
 
Per tant, com no pot ser d’una altra manera també donar compliment o 
explicar aquesta mesura, quina traducció ha tingut realment, 
preferentment, amb accions concretes i també amb expedients oberts a 
propietaris d’activitat.  
 
Aquesta seria la resposta respecte al tema dels habitatges d’ús turístic i 
al que em preguntaves, si m’he deixat alguna cosa després a la rèplica 
m’ho demanes i sinó fora de l’espai de l’Audiència ja sabeu que podeu 
demanar tota la informació.  
 
Respecte al tema dels registradors.  
 
Nosaltres vam fer una nota, que està penjada al web, que és la que tu 
has vist i has fet referència que és la informació, que nosaltres amb el 
contacte que tenim amb les comunitats de propietaris i també amb els 
col·legis que hi ha d’administradors de finques i demés hem interlocutat, 
com és la nostra obligació.  
 
Més enllà d’això, pot haver diferents interpretacions i el que també hem 
fet, com molt bé tu insinuaves ho hem fet, hem demanat consulta als 
Serveis Jurídics de Casa Gran, que estan en comunicació amb els 
col·legis de registradors i intentar d’alguna manera aclarir els punts que 
hi hagi... A vegades succeeix que fem interpretacions diferents, intentar 
aclarir un posicionament, en aquest cas... Tot i que no és un tema que a 
nosaltres ens competeixi directament, estaria regulat pel Dret Privat i 
són unes normes a aplicar a cada comunitat.  
 
Nosaltres el que fem bàsicament, és transmetre el diàleg que hem tingut 
amb els operadors i si hi ha algun punt de discrepància, per la nostra 
part és intentar que ens ho aclareixin i nosaltres no podem entrar en 
l’àmbit competencial dels administradors de finques i dels registradors.  
 
Aquest seria la resposta que et puc donar, no et puc donar més que 
això.  
 
Bé i la moratòria.  
 
És fins que no tinguem la norma i la puguem posar en funcionament hi 
haurà una moratòria, una restricció total i absoluta de donar llicències.  
 
 
 Per tant, a la pregunta que ha fet el Sr. Toni Clemares 
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De quants apartaments es donen... Avui ningú, és a dir des del dia 30 
cap. Això no treu que pugui haver-hi gent que faci aquesta activitat 
sense tenir llicència, en el moment que aquestes persones, és molt 
difícil, dius... A Ciutat Vella hi ha 8.000 apartaments d’ús turístics 
il·legals, irregulars.  
 
És molt difícil de saber, no se sap perquè no hi ha un registre 
d’apartaments il·legals, tenim un registre dels apartaments denunciats 
que no tenen llicència i que es pot constatar que fan una activitat 
econòmica en aquest cas, però tenir registrats els que... Si els sabéssim 
tots, no ens podríem quedar mirant la llista dels apartaments, sinó que 
hauríem de prendre accions, però no ho sabem. Ho sabem via denúncia, 
ho sabem via comprovacions que es fan puntualment en casos 
d’acumulació de denúncies i a partir d’aquí l’actuació.  
 
Per altra, banda el que intentem amb la norma és que tot això es 
regularitzi molt més i que hi hagin maneres o línies de col·laboració 
estretes amb la Generalitat de Catalunya sobre tot i amb tots els 
dispositius i bases de dades als quals poder accedir i creuar dades on 
podem identificar aquells que estan fent una activitat econòmica sense 
donar-se d’alta. 
 
Respecte a Ronda St. Pere 28 i després parlarem de Ronda St. Pere 32, 
el tema de l’hotel. 
 
Ronda Sant Pere, 28 evidentment, vostè ho ha dit hi ha cinc llicències 
concedides per habitatge d’ús turístic, en aquests moments no hi ha 
una... Amb les normes existents i vigents no n’hi ha una descripció d’on i 
quan, ni quin és el mínim màxim, ni el mínim que pot haver-hi 
d’habitatges d’ús turístic en una finca, no existeix aquesta definició.  
 
A Ciutat Vella quan es va fer la moratòria, es va fer una moratòria i es 
va fer una transitòria, si voleu, tendint aquestes llicències a propietats 
verticals, és a dir acumular totes les incidències en blocs de pisos i 
dedicar exclusivament blocs de pisos a aquests tipus d’activitat, això és 
una línia que es va prendre a Ciutat Vella, a l’Eixample i a altres 
Districtes de Barcelona, no està en aquests moments en vigor perquè 
dependrà de la norma que farem. 
 
Per tant, és cert que pot haver edificis que tinguin trenta pisos dels quals 
sis siguin apartaments o habitatges d’ús turístics, és cert en aquests 
moments, quan tinguem la norma no ho sé com anirà, però segurament 
això canviarà. Val?  
 

• Què voldrà dir? 
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Que hi haurà llicències que s’hauran d’anar traslladant entenc, a d’altres 
llocs, però no ho sé. Tampoc sé si la decisió serà que la llicència es pugui 
transmetre o la llicència sigui o estigui vinculada a un habitatge i a una 
persona determinada i que no es pugui vendre, podria ser una línia. 
 
En qualsevol cas és un interrogant que desvetllarà la norma que 
impulsem i que debatrem tots plegats.  
 
Quan ara hi ha un apartament que no fa l’activitat ajustada a la llicència 
que té sota denúncia sempre dels veïns, nosaltres hi actuem i si 
comprovem que això és així passem al procediment d’expedient i aquest 
expedient i avui ho he dit moltes vegades, és un expedient que pot 
acabar amb una sanció econòmica entre 9.000’00.- i 90.000’00.-€ i 
evidentment, retirada de la llicència, si la té.  
 
Per tant, en aquest sentit és la tasca que nosaltres fem de control en 
aquest sentit bàsicament, és de control de civisme.  
 
Respecte Ronda Sant Pere, 32. 
 
És un hotel, un hotel que per una banda la intervenció de l’Ajuntament 
és la concessió de la llicència d’obres i la segona intervenció de 
l’Ajuntament és en la concessió de la llicència d’activitat.  
  
Quan un hotel es posa en funcionament té un període en el qual 
l’Ajuntament ha de comprovar in situ, que tota la documentació i tot el 
projecte executiu que s’ha portat a terme s’ajusta a normativa i és lo 
que realment està escrit en la sol·licitud de llicència d’activitat. Estem 
entenc, perquè crec que és un projecte molt recent i que ha finalitzat fa 
molts pocs dies, estem en aquest procés de comprovació a través d’ECA, 
a través de les empreses concessionàries de control i també dels Serveis 
Tècnics del Districte.  
 
Succeeix en aquest procés, que algunes vegades poden haver-hi coses 
que no estan ajustades en el que hi ha al projecte i per tant 
l’Ajuntament exigeix que això es canviï o que un altre cosa... Abans de 
donar la llicència definitiva d’activitat. El que pot passar és que això no 
es faci i hagi alguna disfunció i que aquesta disfunció generi molèsties.  
 
Comprovarem si després de l’Audiència ens diu exactament, quina és la 
problemàtica que vostè ha indicat, aquests compressors, aquests 
sistemes que creen soroll, ho anirem a comprovar i per tant, si realment 
és així, si no està ben apantallat o el que sigui, iniciarem els 
procediments tècnics vinculats també a aquesta revisió de llicències 
d’activitat que farà que hagin de corregir necessariament, la deficiència.  
 
Normalment, per l’experiència que tenim en aquest Districte, que per 
altra banda és un Districte que té molta infraestructura hotelera, els 
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hotels no són equipaments que generin una molèstia sinó que 
bàsicament, el que volen és no generar cap tipus de molèstia i per tant, 
si hi ha algun tipus de problema, en aquest cas constructiu o de projecte 
l’experiència que tenim és que la rectifiquen i la canvien. Pot ser que no 
sigui així, llavors els obligarem a fer-ho si volen tenir llicència d’activitat, 
que jo suposo que sí, que la volen tenir.  
 
Per tant, aquesta seria la resposta que li he donat i després si vol en el 
torn de rèplica en parlem.  
 
 
 A la Sra. Charo Martínez. 

 
 
Comprovarem la llista que ens fas arribar. Totes les llistes que ens fas 
arribar les comprovem, em consta que aquest dijous passat vareu estar 
parlant també amb guàrdia urbana i per tant, en la línia que sempre 
tenim de bona col·laboració esbrinar exactament, què és el que passa, 
què succeeix.  
 
Hi ha moltes vegades que algunes dels immobles o de les activitats que 
tu ens transmets, estan en expedient oberts o en processos d’obertura o 
estan aquests processos que a vegades són molt dilatats de control 
d’aquest tipus d’activitats. 
 
Per tant, a vegades es solapen i a vegades es posa l’accent perquè un 
veí determinat t’ho ha transmès o perquè d’habitatges o d’activitats que 
nosaltres no en teníem constància que generessin molèsties.  
 
Per tant, agrair-te en aquest sentit la llista i la comprovació, vull dir no 
cal que sigui la propera Audiència Pública, ja saps que normalment quan 
vols en parlem i t’ho expliquem.  
 
Respecte als dos locals, al del carrer Còrsega i el del carrer València. 
 
Són dos locals que coneixes bé. Dius: per la pròxima Audiència...Per ara, 
tenen obert els dos un seguit d’expedients. El del carrer València, 140 té 
set procediments, vuit procediments que s’han obert en un moment o un 
altre, cal dir que d’aquests n’hi ha quatre que estan arxivats i n’hi ha 
quatre que estan oberts. Per tant, per diversos temes... Per problemes 
d’horari, bé...Excés d’aforament.  
 
Cal dir i això ja ho varem parlar en una Audiència Pública, que són uns 
locals que tenen una llicència antiga que quan, bé... Succeeix això, és la 
problemàtica que succeeix quan un té una llicència d’activitat i no ha 
canviat el titular, canvia la norma i no és amb caràcter mai retroactiu.  
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Per tant, tenim una sèrie de locals, en aquest cas molt pocs a Barcelona, 
per sort, que tenen una llicència que sí compleixen, però que és una 
llicència que està derogada i per tant, en el moment que canvies de 
titularitat si que s’hauria de fer una adaptació a la llicència, podríem dir 
vigent, però de moment el que fem és un control que l’activitat que 
estan desenvolupant la compleixin en el marc normatiu que se’ls hi 
apliqui, que se’ls hi ha d’aplicar. 
 
Però estem al damunt dels dos locals i saps també que són processos 
sempre molt complexes i molt llargs i que normalment, són gent que 
estan o que tenen uns dispositius de resposta, per l’activitat que tenen, 
tenen uns dispositius legals que els empara i per tant, nosaltres com 
Administració anem insistentment i ja anirem explicant com evoluciona 
això.  
 
En tot cas els veïns, que sé que has parlat alguna vegada amb ells i tot 
plegat, en el moment que vulgueu una informació més detallada ens 
assentem i ho parlem concretament, l’estat de tots aquests expedients. 
 
 
 El Sr. Arnau Miró. 

 
 
El tema del Clínic. 
 
El Districte de l’Eixample, nosaltres el Districte de l’Eixample no està dins 
del Patronat de l’Hospital Clínic. Nosaltres com a Administració Local sí 
que hi tenim contacte amb una certa periodicitat, hem parlat amb ells 
diverses vegades per diferents temes, alguns d’ells són temes que 
afecten molt directament les competències municipals, temes de sòl 
urbanístic i temes de gestió de la mobilitat de l’entorn de l’Hospital 
Clínic.  
 
De temes més de gestió, del que tu has dit molt bé, ve regulat per una 
sèrie de normes i de control parlamentari, crec que aquell seria o hauria 
de ser l’espai en el qual això es pogués clarificar. Em consta que hi ha 
hagut alguna que altra compareixença parlamentària respecte aquest 
tema i ho sabeu perquè teniu diputats al Parlament, que hi ha una sèrie 
de qüestions de control i demés sobre aquest tema i crec que han 
comparegut en seu parlamentària diverses vegades responsables del 
Departament, responsables del mateix Clínic i demés.  
 
Nosaltres en aquest sentit, el que creiem és que és un equipament 
hospitalari i de recerca molt rellevant a nivell de la Ciutat i està al mig 
del nostre Districte, al mig de la trama urbana, intentem vetllar perquè 
aquesta convivència amb aquest equipament sigui la millor possible. No 
sempre és fàcil i per tant, en aquest sentit en la mesura que nosaltres 
ho intentem... 
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Segur que planteges temes més de gestió sanitària del centre i aquí jo 
no t’ho puc contestar perquè ho desconec, desconec quins són... A més 
evoluciona molt ràpidament i té unes derivades que malauradament, 
veiem els resultats molt sovint, però que en el procés tant de negociació 
com de treball és netament i purament de gestió sanitària del Govern de 
Catalunya i de les Administracions que hi estan implicades i l’Ajuntament 
el que ens interessa és que funcioni bé, que doni un bon servei. 
Normalment, la percepció que tenim, jo crec que està molt consolidada, 
és que és un bon hospital, un extraordinari hospital i per tant, volem que 
continuï sent així. 
 
Aquest seria el plantejament com a Ajuntament de Barcelona. 
 
Has fet també unes preguntes respecte al tema de la planificació 
educativa del nostre territori, concretament ho has centrat en l’Esquerra 
de l’Eixample.  
 
Aquí em canviaria el barret i et respondria com a regidor d’educació o 
com a part de l’Ajuntament al Consorci d’Educació de Barcelona. A 
veure, la planificació educativa en la secundària, és veritat que jo mateix 
en algunes ocasions he plantejat la reflexió al voltant de l’increment de 
l’alumnat en la secundària, el futur increment a la secundària.  
 
És veritat, que quan parlem de demografia i quan parlem de planificació 
educativa i en aquest Plenari algun cop ho hem fet, evidentment no és 
una ciència exacte, jo he vist alguns informes d’AMPA’s, he vist informes 
de molta gent i he vist també els documents de planificació que crea el 
Consorci, que són els que més em crec perquè són les dades més 
fefaents, l’un altre són reflexions al voltant amb unes dades parcials i 
una sèrie de reflexions que tenen la seva lògica, però que a vegades no 
es compleix i dic que a vegades no es compleix perquè en els últims tres 
cursos en teoria aquest increment, aquesta davallada d’infantil i primària 
es tindria que haver visualitzat de manera molt fefaent i l’increment a la 
secundària es tindria que haver vist segons les previsions d’alguns 
estudis d’AMPA’s i demés, es tindria que haver vist de manera molt 
clara.  
 
Jo t’he de dir que en el tancament, bé en el procés de matriculació de 
1r. d’ESO pel proper curs en el Districte de l’Eixample, en tot el Districte 
de l’Eixample, incrementarem, farem un mig bolet, mig grup 
extraordinari, mig grup! Quinze nois i noies, en el Balmes, en el Jaume 
Balmes, que precisament no és l’Esquerra de l’Eixample.  
 
Per tant, soc dels que penso que a Germanetes ha d’anar-hi un institut, 
ho he dit sempre, no me’n amago, crec que és una peça estratègica per 
equilibrar el nostre territori amb instituts públics i quan les previsions 
més o menys ajustades de l’Autoritat del Planificador Educatiu, de 
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l’Autoritat Educativa ho consideri, nosaltres estem totalment a favor i 
ens hi posarem. 
 
Així com en el seu moment hi havia planificats dos instituts, un altre en 
Angeleta Ferrer, en aquest jo també ho he dit des del primer moment, 
no és necessari ara, si el tinguéssim millor, si estigués construït i el 
tinguéssim millor, eh! Seria extraordinari, però no és peremptori, no és 
absolutament necessari en aquests moments, ni es preveu que ho sigui 
en els propers anys, el de Germanetes segurament sí que serà necessari 
en dos, tres cursos és molt probable que sigui necessari.  
 
Per tant, segurament, en aquest sentit farem com Ajuntament tot 
l’esforç per poder començar a treballar en aquesta direcció. Segurament, 
primer serà obrir alguna línia d’institut que complementi al Joan Miró i a 
partir d’aquí mirar com podem anar fent realitat aquest institut de dalt a 
baix que ens ajudarà com dic, no només a donar resposta a l’Esquerra 
de l’Eixample, també a Sant Antoni. 
 
I a la secundària ja sabem i en un Districte com el nostre ja sabem que 
està ben connectat i no és un Districte de grans, grans distàncies 
evidentment, si vas des de Glòries fins al Parc Joan Miró hi ha una 
distància important, però en zones intermèdies com la que ens donaria 
Germanetes, podria donar servei molt satisfactòriament a vàries zones 
del nostre Districte i fins i tot alguna d’algun altre Districte confrontant.  
 
Estic d’acord amb el que afirmes possiblement, no amb la urgència, 
també lògicament, que algunes Plataformes ens demanen, també tenint 
en compte la situació, ja sabem que és difícil programar obra per 
algunes Administracions, quadrant-ho tot una mica, l’Ajuntament farà 
tot el possible per ajudar que això sigui realitat els pròxims cursos.  
 
 
 Respecte al Sr. Eloi de l’associació de comerciants Som Eixample. 

 
 
Encantats de poder tenir aquesta conversa i alhora activar tots els 
contactes amb  els tècnics del Districte que porten la relació amb 
comerç, suposo que ja heu parlat i veure com i de quina manera la 
bona... Jo crec que el bon ambient que hi ha entre les diverses 
associacions de comerciants de tot el Districte i els projectes que tenim 
en aquests moments en marxa, fer una mica de pinya tots plegats per 
poder crear, fer barri que és l’objectiu que com a Districte tenim. És a 
dir, que a vosaltres us ha d’anar molt bé, a part d’això ens interessa 
molt que aquest comerç de proximitat es consolidi. 
 
Per tant, perfectament disposat a poder-nos veure i alhora si pel camí es 
treballa intensament amb els Serveis del Districte que acompanyen en 
tots aquests processos i estan a la vostra disposició, encara millor.  
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 El Sr. Víctor Apholinarios 

 
 
En la teva nova faceta de veí de Fort Pienc i d’associació de veïns de Fort 
Pienc, l’edifici de Padilla – Diagonal és un edifici que estava ocupat per 
l’Ajuntament de Barcelona, però no és de l’Ajuntament de Barcelona, és 
de la Diputació de Barcelona, estava en lloguer l’Ajuntament. 
 
Aquest és un edifici que va tenir un procés una mica complexe, fa uns 
quants anys, va haver una sèrie de denúncies per temes de qualitat 
d’aire i de malalties vinculades a allò de l’edifici malalt, d’això que hem 
reflexionat en algun altre cas i en el seu moment l’Ajuntament, va 
decidir tancar, moure els Serveis que hi havia en allà, que crec que hi 
havia l’IMD (l’ Institut Municipal de Persones amb Discapacitat) i hi havia 
unitats de Serveis a les Persones, Benestar Social i demés, però es va 
decidir moure’ls a altres equipaments de l’Ajuntament.  
 
I està tancat. Està tancat d’entrada, però suposo que la Diputació no sé 
si té plans o no té plans, ho podem preguntar, però en qualsevol cas sí 
és necessària una inversió força rellevant en un edifici entenc per deixar-
ho allò impecable.  
 
És un edifici d’oficines, no és un espai que doni gaire joc per 
entendre’ns, d’altre tipus d’equipament, però en qualsevol cas ni la 
Diputació ens ha expressat la seva voluntat d’obrir-ho per activitat seva, 
ni nosaltres en aquests moments necessitem cap espai per poder ubicar 
Unitats Administratives, el que sí vetllarem l’edifici... És que tot està 
degradat a l’interior, però crec que està bé i que no té cap tipus de 
problemàtica que amenaci o generi cap tipus de risc pels vianants del 
voltant, està bé conservat i si hagués qualsevol tipus de problema en 
aquest sentit, requeriríem a la Diputació perquè hi posés de la seva part 
com a propietària per mantenir-ho en perfecte estat.  
 
No hi ha més que això, és a dir, no tenim més que això. 
 
Respecte a Transformadors.  
 
Tot just fa uns dies la Comissió de Seguiment del Consell de Barri de 
Fort Pienc, varem estar parlant del funcional i van tancar el funcional del 
futur equipament de Transformadors. Un cop tancat el funcional, iniciem 
la fase de projecte executiu, que és tot aquell document que ens 
permetre treure la licitació i poder-ho construir. Estem parlant dels 
pròxims aproximadament deu mesos, en que tot aquest procés es 
posarà de manera, es realitzarà el projecte executiu i es licitarà.  
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L’obra hem de veure exactament, quina és la temporalització, però jo 
calculo que a mitjans – finals del 2015 hi haurà un equipament nou en 
allà, que a més pot donar molt de servei a tot el barri. Seran cinc 
plantes, més dos soterranis habitables i per tant en aquest sentit hi 
haurà la possibilitat de poder donar força servei a l’entorn.  
 
Autobusos turístics a l’entorn de la Diagonal, Lepant – Padilla. 
 
Certament hi ha en tot aquell entorn... Ara comença la temporada alta 
de visites del Temple de la Sagrada Família i els tindrem en allà. La idea 
inicial és que l’aparcament dels autobusos estigués lo més allunyat 
possible dels pisos, dels edificis i en façana, en vivenda, en vorera on hi 
ha façana no hi ha cap autocar aparcat per entendre’ns, tots estan al 
davant d’una zona verda, és a dir de la Hispanitat o estan en l’entorn... 
Aquell tros que hi ha una zona d’esbarjo de gossos bé, allà també han 
aparcat i és veritat que es veuen molt.  
 
El que tenim és el dispositiu de la guàrdia urbana que controla que 
aparquin allà. Ara és un moment, són uns mesos en els quals tindrem 
pressió i hem de veure com... 
 
Tenim l’aparcament d’autocars del carrer Consell de Cent, que hem de 
veure què passa amb això. Quan en allà es comenci a construir, en molt 
breu termini l’escola Encants, per tant hem de veure aquell aparcament, 
la necessitat d’aquell aparcament i si la hi ha realment i és constatable, 
la ubicació d’aquest... Del substitut d’aquest aparcament.  
 
Per altre banda, l’èxit dels Encants ha provocat que hi haurà també 
algun canvi d’increment de zona d’aparcament d’autocars, davant dels 
Encants i això també suposo que ajudarà a distribuir d’una manera més 
equitativa i una mica més equilibrada els autobusos, vol dir que tenim 
un altre focus més d’interès turístic que el té i és clar i per tant, ja no tot 
es concentra als cent metres al voltant del Temple de la Sagrada 
Família, sinó que es distribueix una mica més.  
 
Ja veurem aquest estiu, serà una prova de foc a veure com funciona tot 
plegat.  
 
I el Parc de l’Estació del Nord que parlaves d’animals de companyia.  
 
Fa un mes i mig aproximadament, dos mesos jo diria guàrdia urbana va 
començar una... El que passa és que aquí tenim dos punts de vista 
totalment, contraris i enfrontats: la dels veïns que no tenen gos i la dels 
que ho tenen, però totalment enfrontats, radicalment enfrontats, és a dir 
és el blanc i el negre. 
 
I per tant, fa uns dos mesos varem veure que la situació, que el Parc 
realment hi havia perdut clarament el seu ús com a parc de veïnatge i 
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s’havia convertit en un parc on en moltes franges horàries l’ús era 
exclusiu dels propietaris d’animals de companyia, de gossos bàsicament. 
Per tant vam decidir amb guàrdia urbana que ja que la tenim al costat, 
vam iniciar una campanya d’informació als propietaris de gossos 
recordant-los que tenim en allà la zona de gossos més important de 
Barcelona, gairebé 1.200 metres quadrats. 
 
I per tant, a la comunicació individualitzadament amb agents de paisà, 
per no violentar la gent i aquesta comunicació va portar que es reduís 
una mica la pressió i s’ha incrementat l’ús de la zona de gossos i per 
tant, per una banda intentar atenuar-ho, però no és suficient.  
 
Paral·lelament amb la plataforma que hi ha de propietaris de gossos que 
hi ha en aquell entorn, que s’han organitzat i han recollit moltes 
signatures ens vam assentar amb ells i també amb la gent del Servei de 
l’Ajuntament de Barcelona que porta tot el tema de zones de gossos de 
tota la Ciutat i vam començar a fer un diàleg sobre quins problemes hi 
havia en la zona habilitada per la zona de descans i zona d’ús dels 
gossos en el parc i es van treure unes conclusions. 
 
Paral·lelament amb això i paral·lelament amb guàrdia urbana i 
conjuntament, el que seria la Unitat que s’encarrega de mediar en el 
conflictes veïnals, es va iniciar tot un estudi detallat de tots els usuaris 
del Parc, per analitzar millor el conflicte i aquests treballs finalitzats o 
estan a punt de finalitzar en breu espai de temps. 
 
No seria per fer grans anuncis, però si vull dir en aquest sentit que molt 
probablement en els propers mesos sortirem amb algun tipus de 
proposta que intentarà que el parc es recuperi per ús veïnal de manera 
clara i per l’altre que l’espai dedicat a gossos sigui un espai el més digne 
possible perquè puguin donar cabuda als propietaris i als animals que 
també no tenen cap culpa de la situació i per tant intentar buscar aquest 
punt medi i per tant espero... 
 
El que passa és que a vegades aquesta feina no es visualitza molt i la 
percepció igual és que nosaltres hem abandonat aquest espai des de fa 
com a mínim dos mesos, més enllà de les campanyes que es fan de 
manera cíclica que fa guàrdia urbana de control de gossos i estem 
treballant-hi de forma intensa. Amb les dues bandes, amb el blanc i amb 
el negre, és a dir amb els que defensen el parc per ús veïnal i els que 
defensen el parc com també un espai per gaudi dels gossos. 
 
Les coses no són fàcils per definició normalment, són sempre 
complicades pel mig tenim la normativa que està elaborant l’Ajuntament 
sobre animals de companyia i per tant serà un element més que ajuda a 
que el debat sigui interessant i viu.  
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Per tant, tot plegat espero que en breu puguem dir alguna cosa i 
intentem resoldre de la millor manera possible aquest conflicte.  
 
Tot això a la Comissió de Seguiment de Fort Pienc, tots aquests temes 
han sortit i es van parlar de manera directa.  
 
 
 I al Sr. Tomás Portella 

 
 
Hem parlat moltes vegades. Anava a dir jo no tinc res nou a dir-li, vostè 
tampoc té res nou a dir-me, però sí que li hauria de dir que vostè té raó, 
tota la moratòria d’expropiacions està a punt de finalitzar, vam 
demanar-la com Ajuntament perquè hi ha una llei que marca que els 
municipis estan obligats a expropiar allò que se’ls hi demani.  
 
L’Ajuntament no té interès en aquestes finques, si ens demanen que els 
expropiem no ens quedarà més remei que expropiar-los, ens hi 
oposarem amb totes les nostres forces perquè no tenim pressupost per 
comprar-ho inicialment i quan els jutges ens diguin: “miri, vostè ho ha 
de comprar”, doncs farem el possible per comprar-lo i després ja 
veure’m que farem, però lo que no farem és i ho hem parlat moltes 
vegades és reiteratiu, el que no farem és comprar una finca que no 
tenim cap interès, ni tenim planificat fer-hi res i per tant, entendrà que 
no podem...  
 
Si ens obliga el jutge no ens quedarà més remei que fer-ho i ho farem, 
però no tenim en aquests moments... Si haguéssim d’expropiar totes les 
finques de la ciutat que en un moment o un altre, que en aquest 
moment estan entrant per l’Àrea d’Urbanisme i de les quals no tenim cap 
interès, ens fondríem tot el pressupost municipal en això directament. 
En aquests moments, la situació de crisi fa que els propietaris de solars 
demanin l’expropiació forçosa. 
 
Per tant, jo crec que l’Ajuntament ha de poder ens obliga la Justícia i per 
tant ho haurem de fer, però això té un punt de complexitat (després si 
vol)... En qualsevol cas a vostès els empara un marc legal que ens 
obliga a comprar-li un solar o un immoble o el que sigui, si ens ho 
demanen i llavors nosaltres ens hi oposarem, vostès ens demanaren 
molts diners, nosaltres ens hi oposarem i el jutge dirà el preu al qual li 
haurem de comprar, farem guardiola i ho pagarem i ens quedarem 
l’espai i a partir d’aquí doncs, bé... 
 
Ara de mutu propi, ho he dit una vegada i moltes més, en aquests 
moments al Districte tenim set o vuit prioritats pressupostàries molt més 
clares i hi ha un seguit de prioritats molt més clares d’inversió que si 
hem d’atendre totes les expropiacions no podrem fer i per tant,  per això 
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l’Ajuntament va demanar que se li va concedir un període de tres anys 
per aturar les expropiacions temporalment. 
 
I a partir d’aquí jo ja no tinc res més a dir perquè tampoc sóc la persona 
que fa aquests processos i jo li informo de com està, que per altre ja ho 
hem dit, la resposta que li he fet si reviséssim les actes és exactament la 
mateixa, que li he fet les quatre o cinc vegades que ha intervingut en 
aquesta Audiència.  
 
El President del districte de l'Eixample: Senyor Eduardo Bolaños 
Rodríguez recorda que hi ha un segon torn per afegir coses que no 
s’hagin dit a la primera intervenció. Atorga la paraula al Sr. Pedro Juan 
Sánchez, que diu que no vol afegir res.  
 
Passa el torn de paraula al Sr. Alex Broch. 
 
El Sr. Alex Broch inicia el seu segon torn d’intervenció. 
 
La segona pregunta era exactament 
 

• Si hi havia alguna iniciativa de l’Ajuntament per localitzar els pisos 
turístics il·legals? 

 
I la resposta ha estat que no ho saben els que són il·legals que per això 
són il·legals perquè no ho sabem perquè si ho sabéssim no ho serien 
lògicament, però la pregunta era  
 

• Si hi havia alguna iniciativa per intentar localitzar-los?  
 
no esperar solament la possible denúncia del client perdó, del veí.  
 
Perquè clar, aquí em remeto de nou al titular de: “Hisenda surt a la caça 
dels pisos turístics”, és evident que la caça i això és un titular, però la 
pregunta era si  
 

• l’Ajuntament aplicava alguna idea possible per intentar captar 
aquests pisos turístics? 

 
amb la idea que tot allò que sigui acotar el problema reduirà el 
problema. 
 
I és clar amb aquest titular després el subtitular diu: “Hisenda (i potser 
a lo millor hauríem de parlar amb Hisenda a veure com ho fa per 
intentar localitzar-los), Hisenda intenta seguir o perseguir o trobar 
aquests apartaments a partir d’Internet” 
 
Per tant, la pregunta és si Internet no dóna prou... Si poden haver-hi, lo 
que se’n diuen cates, d’anar periòdicament buscant alguna cosa a veure 
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si apareix aquest, si està legalitzat, no està legalitzat... Potser d’aquesta 
manera vostès trobarien alguns pisos il·legals ara i no a l’espera de la 
denúncia dels veïns, perquè no tots els veïns tenen la possibilitat de fer-
ho. 
 
I aquí hi ha un altre classe, és a dir, hi ha els veïns propietaris i els veïns 
llogaters i aquest tema s’ha de tenir present perquè jo el dia passat, vaig 
dir i em va semblar que el plantejament pot ser no era excessivament 
entès que s’està produint una confrontació en les escales de veïns entre 
veïns propietaris que lloguen i veïns propietaris que volen viure, però 
tinguin en compte que a més a més dels propietaris hi ha els llogaters i 
aquests llogateres (i això s’acaba de dir ara) que només són llogaters i 
estan en cases on van augmentant periòdicament els pisos turístics i 
estan patint un mobbing per ser exclosos i això podem donar dades i 
noms concrets perquè els estem vivint i ens arriba a nosaltres.  
 
Per tant, aquell llogater que viu el mobbing i està insegur a casa seva, 
mai denunciarà al propietari i a lo millor aquests pisos resulta que a més 
a més són il·legals. 
 
El que els estem dient és que vostès potser haurien d’imaginar alguna 
manera de perseguir aquesta il·legalitat perquè part de la part 
econòmica que representen poden arribar a solucionar alguns dels 
problemes que poden existir.  
 
L’altre tema que és el tema que evidentment, l’existència dels pisos 
turístics fraudulents, il·legals, vol dir que hi ha hagut una picaresca, per 
tant hi havia una llei i havia una picaresca i aquesta picaresca 
interessada ha fet que la gent margini la llei, es salti la llei i segueixi 
actuant dins de la il·legalitat.  
 
Aleshores l’advertiment que els hi volem fer és que no estiguin del tot 
tranquils i que la moratòria ha aturat el problema perquè no és veritat, 
és a dir pot no ser veritat i aquest seria l’advertiment que fem, la 
moratòria és molt important, però torna a ser la llei, aleshores la 
pregunta és  
 

• hi haurà la picaresca que se saltarà aquesta llei? 

• se seguiran donant llicències o si no es poden donar llicències, se 

seguiran llogant pisos il·legals? 

 
Perquè aleshores jo els hi puc presentar dos casos concrets i viscuts 
molt directament per membres de l’associació, hi ha hagut membres que 
han anat a cases a dir (tinc aquí l’adreça no la donaré, ni la diré 
públicament, però si la volen privadament ho farem),  
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- soc propietari d’un pis i el puc llogar,  
 

- però l’Ajuntament ha establert una moratòria,  
 

- no passa res (li contesten), nosaltres tenim llicències per llogar 
pisos i li podem donar, vingui vostè, doni’ns l’adreça i li lloguem el 
pis 

 
I amb un altre han introduït un element nou que és que a partir...I ho 
plantejo per si tenen explicació o entre tots ho podem entendre. A partir 
de les 32 nits, malgrat la moratòria de l’Ajuntament, a partir de les 32 
nits (una altra adreça, telèfon i nom) podem llogar pisos turístics. No sé  
 

• què vol dir?  
 
Però en tot cas, tenim aquí sobre la taula dues agències, que en aquest  
moment segueixen dient en els clients o a les persones que van amb la 
voluntat de voler llogar pisos turístic, que malgrat aquesta moratòria ells 
tenen llicència i ho poden fer. 
 
Per tant, l’advertiment i la reflexió és, de la mateixa manera que va 
haver-hi una picaresca que es va saltar i va arribar a pisos il·legals, 
pensin vostès que també pot haver-hi una picaresca que malgrat la seva 
moratòria, saltin la moratòria i segueixin llogant pisos legals. 
 
És a dir, en aquest moment només aquells pisos que  venen d’abans 
podrien ser llogats, però aquells pisos que apareixen de nou, 
teòricament no tenen llei per ser llogats i això és el que vostès, d’alguna 
manera, haurien de controlar, perquè hem de tenir present que és clar, 
aquest buenisme de dir: 
 “oh! És que algunes persones es resolen el seu final de mes amb el 
lloguer dels pisos turístics”, 
 
Vostès saben perfectament, que en aquests moments hi ha unes 
inversions estrangeres que estan penetrant en aquests pisos sense cap 
contemplativa amb unes ganes d’especular i d’aprofitar al màxim i 
ràpidament els diners i que els importa molt poc els veïns, a veure se’n 
diu la sostenibilitat de la vida, que potser també ho podrien aplicar 
aquests partits que parlen tant de la sostenibilitat i també ho podrien 
aplicar a aquest concepte de sostenibilitat de la vida, per defensar al 
més feble de tota la cadena, que és el veí que es troba amb un pis 
turístic a casa seva o en el seu edifici. 
 
Per tant, la reflexió és la moratòria i la bona voluntat i bona intenció de 
buscar i trobar solució al tema que em sembla excel·lent i que saben 
vostès que sempre hem celebrat i felicitat, que no es coli per darrera la 
picaresca que segueix i que el problema més disminuït, però segueix 
existint.  
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El President del districte de l'Eixample: Senyor Eduardo Bolaños 
Rodríguez continua amb la llista del torn de rèplica i ara dóna la 
paraula al Sr. Toni Clemares, li demana si vol afegir alguna cosa i com la 
resposta és sí, li demana que s’apropi al faristol per poder parlar i que 
sigui escoltat per tots els presents.  
 
El Sr. Toni Clemares fa ús del seu segon torn d’intervenció.  
 
De les dos preguntes que he fet, la de l’hotel m’ha quedat més o menys 
clara, però la del pis turístic també m’ha quedat clar un aspecte que és 
que amb l’antiga llei en un edifici es podien col·locar tots els pisos 
turístics que es volguessin, però la meva pregunta, que aquesta al 
menys jo no sé si vostè me l’ha contestat o no, però em fa l’efecte que 
no, és  
 

• en un pis turístic poden col·locar totes les persones que vulguin o 
no? 

 
Perquè si un pis té 90 o 80 metres quadrats  
 

• pot col·locar 11 persones o pot col·locar 12? 
 
Que és el cas que tinc ja en el pis del costat de casa meva. 
 
Val? 
 
Gràcies. 
 
El President del districte de l'Eixample: Senyor Eduardo Bolaños 
Rodríguez dóna el torn de paraula a la Sra. Charo Martínez que no vol 
parlar. Continua la llista amb el Sr. Arnau Miró 
 
El Sr. Arnau Miró fa ús del seu torn de rèplica.  
 
Dos intervencions molt ràpides.  
 
En el tema del Clínic. 
 
Ostres, tenia la sensació una mica de rentar-se’n les mans, en el sentit 
que el Clínic, com vostè sap, és l’empresa seria més gran que tenim a 
tot el Districte, segurament la que ocupa més gent, la que afecta a més 
persones. Per tant, jo crec que des del Districte potser haurien de tenir 
un major seguiment del que està passant allà, a més en el context de 
privatitzacions, amb el consens de retallades, amb aquest procés que 
s’està derivant en tancar llits, derivant en ja ho sap vostè, derivant 
pacients a la privada.  
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En definitiva, jo crec que haurien d’estar una mica més a sobre del que 
està passant en aquest procés i si ho estan fent fantàstic, però amb la 
intervenció no m’ha semblat que m’estigués dient això. Ho derivava en 
un tema que era de la Generalitat, per tant nosaltres havíem.... Jo crec 
que com a Districte hauríem d’estar una mica més a sobre. 
 
En el tema de l’educació. 
 
Precisament, d’acord amb el que està dient, aleshores preocupa un 
possible enquistament de la situació, vol dir si com P3 estem veient que 
durant els últims 5 anys no s’està donant resposta a la demanda de 
places públiques, llavors ens fa por que quan vingui aquesta previsible 
onada de més gent a 1r. d’ESO, la sensació és que estem allò a les 
beceroles, que està tot l’aigua a l’aigüera per solucionar aquest tema i 
que llavors el que es vulgui fer, sigui per exemple, oferir o derivar més 
persones, més alumnes a l’escola privada o la creació de més bolets, no? 
Intentant no crear més o oferir més places públiques pures i dures, 
diguéssim. 
 
I això és tot, moltes gràcies.  
 
El President del districte de l'Eixample: Senyor Eduardo Bolaños 
Rodríguez dóna pas al Sr. Eloi de l’associació de comerciants Som 
Eixample, si és que vol afegir alguna cosa més, però ha marxat. Dóna la 
paraula ara al Sr. Apholinarios 
 
El Sr. Víctor Apholinarios comença la seva nova intervenció. 
 
Al regidor digámosle, que me doy mínimamente por respondido, pero 
esta es una pregunta para usted Sr. Bolaños. Seguimos teniendo a lo 
largo de los años problemas de participación ciudadana. 
 
Y ahora preguntando un poco, los que fuimos miembros de aquellos 
famosos organismos de principios de legislatura, etc… Me encuentro con 
el fenómeno de que el Consell Ciutadà del Districte solamente se ha 
reunido dos veces, según me informan.  
 
Me gustaría saber si  
 

• ¿antes de la próxima digamos campaña electoral nos juntaremos 
un poco a ver cómo reconducimos el tema?  

 
o uno, del Consell Ciutadà del Districte y  

 
o dos, a ver qué mecanismos implementamos. 

 



 
DISTRICTE DE L’EIXAMPLE 
Direcció de Serveis Generals 
Dept. de Serveis Jurídics - Secretaria 

 

32 
 

Ya sé que los elementos de participación se están revisando en estos 
momentos en la Casa Gran, pero bueno eso  no quita que comencemos 
de nuevo a movilizarnos en ese sentido. 
 
Gracias y esta va para usted señor Bolaños. 
 
El President del districte de l'Eixample: Senyor Eduardo Bolaños 
Rodríguez dóna la paraula al Sr. Tomás Portella per si vol afegir o 
aclarir algun punt més.  
 
El Sr. Tomás Portella inicia el seu segon torn.  
 
Comentar un altre cosa, les pintades de les parets i les pintades de les 
portes, es podria crear alguna comissió, que ho he dit perquè denigren 
la ciutat, aquestes pintades.  
 
L’altre i em referiré al principi, jo no he demanat expropiació forçosa, he 
demanat que ens diguin  
 

• què volen fer?  
 
Simplement, si volen fer el que vulguin els ajudarem, no comprin res, si 
volen fer un Hospital, val un Hospital aquí teniu la terra per l’Hospital, 
valoreu o no valoreu.  
 

• Què vol fer l’Ajuntament? 
 
Perquè 50 anys francament, és una ofensa i estem enfadats i estan 
enfadats els veïns, els molts veïns que voldria que vinguessin aquí i no 
han vingut i han fet bé de no haver vingut perquè s’haguessin posat més 
sulfurats que jo. Cada dia són els mateixos gemecs, no val la pena, no 
val la pena.  
 
El President del districte de l'Eixample: Senyor Eduardo Bolaños 
Rodríguez atorga la paraula al regidor per contestar al torn de rèplica 
dels intervinents en aquest segon torn.  
 
El Regidor del districte de l'Eixample, Senyor Gerard Ardanuy i 
Mata agraeix al president el torn per poder respondre. 
 
 
 Al Sr. Alex Broc 

 
 
La veritat és que m’havia deixat, hi ha una part que nosaltres fem i hi ha 
una part que nosaltres no fem, no perquè no vulguem fer-la sinó perquè 
no podem fer-la, és a dir, el que és el control de l’activitat nosaltres el 
control de la llicència, si l’activitat s’ajusta a la llicència, però el 
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seguiment i el control de l’activitat l’ha de fer la Direcció General de 
Turisme, és l’ens que d’alguna manera supervisa a tot arreu.  
 
El que farem amb la normativa és ajustar també això i que l’Ajuntament 
pugui també intervenir en aquest aspecte per tant, com que no t’havia 
contestat, ho tenia aquí i no m’hi he anat una mica per les branques, 
però no t’he contestat.  
 
Per tant, és competència de la Generalitat, que és l’Administració 
competent i nosaltres volen tenir aquesta competència concurrent per no 
només estar amb un element que és l’element de les molèsties. La gent 
ha de denunciar, o sigui la protecció de la persona que denúncia està 
garantida, o sigui s’ha de poder denunciar. Si hi ha una persona que 
digui:  
 

- “és que no vull denunciar, és que tinc por”...  
 
No, no, no s’ha de poder denunciar i es pot denunciar i es pot denunciar.  
 
Nosaltres actuem i quan actuem no diem qui ha denunciat, nosaltres 
actuem, comprovem i iniciem el procediment i si tu em dius això és que 
estem en un altre... o entenc que pot haver-hi gent que tingui por, però 
també t’he de dir que tenim denúncies i les atenem i pot haver-hi gent 
que digui:  
 

- “no, és que em sento amenaçat perquè visc en un pis de lloguer”, 
 
hi ha la llei i la llei el protegeix d’alguna manera, no estem aquí.  
 
Per tant, jo crec que la manera és denunciar i es garanteix la 
confidencialitat al que denuncia, es garanteix.  
 
 
 Per altre banda, al Sr. Toni Clemares 

 
 

• quanta gent por haver-hi en un habitatge d’ús turístic?  
 
El màxim és el que marca la cèdula d’habitabilitat, és a dir la cèdula 
d’habitabilitat marca un màxim de les persones que poden viure, això és 
el màxim que l’habitatge... Perquè de fet un habitatge d’ús turístic és un 
habitatge privat que el propietari o qui sigui decideix posar-ho o oferir-
ho en lloguer, però no il·limitadament, no són 200 persones sinó que és 
el número màxim de persones que pot haver-hi, és el número màxim de 
persones que poden viure normalment. Per tant, el que marca la cèdula 
d’habitabilitat. 
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Si això no és així quan hi ha una denúncia i quan el Districte, la guàrdia 
urbana es persona per fer les comprovacions o s’obre l’expedient, hi ha 
una comprovació d’això, in situ, moltes vegades, és a dir en el moment 
que hi ha la denúncia al cap de poc temps, es presenta la patrulla i entra 
i compte fins i tot, és una cosa d’aquestes bastants senzilla, és una acció 
podríem dir contundent i alhora hi ha altres mecanismes per acabar 
arribant a la conclusió que hi ha un sobre aforament. 
 
I per tant, això és motiu de tirar enredera la llicència i iniciar un 
procediment, un expedient sancionador que li dic que pot arribar fins 
aquestes quantitats de 9.000’00.- a 90.000’00.-€, depèn del tipus de la 
gravetat de la infracció que s’hagi comés, més la multa pertinent per la 
problemàtica de civisme que hagi portat a terme.  
 
 
 Al Sr. Arnau Miró 

 
 
No, no és que el Districte ens inhibim del Clínic, al contrari considerem i 
ho he dit abans, que és un equipament molt potent, no només en temes 
hospitalaris, sinó en temes de recerca, és una empresa molt important 
de l’entorn de la ciutat i del Districte i és possiblement un dels pocs 
casos d’un hospital amb aquesta potencia en mig de la trama urbana, 
això no s’estila, els hospitals acostumen a estar molt lluny o més lluny 
de la trama urbana perquè la convivència sovint no és fàcil.  
 
No fa gaires anys hi havia problemes amb les ambulàncies que entraven 
i sortien, un hospital és un generador també de freqüències 
radioelèctriques, és un element molt potent i per tant, a part del servei 
extraordinari que presta, a part hi ha aquesta vessant més de 
convivència que és la part que nosaltres atenem.  
 
Jo no dic que l’Ajuntament s’inhibeixi del Clínic al contrari, jo no hi soc 
en el Consell del Patronat o el que sigui d’aquest hospital, hi ha un 
representant de l’Ajuntament que és de l’àmbit més de les polítiques 
sanitàries del municipi, però no som part rellevant de pressa de 
decisions de l’hospital Clínic, no ho som, perquè no ens pertoca tampoc 
tenir... No gestionem Sanitat l’Ajuntament de Barcelona. 
 
Però en qualsevol cas, tot i que som propietaris d’un hospital, de 
l’Hospital del Mar, però a part d’això no tenim competències amb l’àmbit 
sanitari i estem atents amb el que succeeix o amb el que pot succeir 
amb el Clínic, de veritat, com hem estat també en altres processos.  
 
Quan va haver-hi a prop, molt a prop de Sagrada Família el tema de 
Creu Roja, com a Districte, com a Ajuntament, vam fer un procés de 
mediació en el moment que s’anava a tancar aquell Hospital, nosaltres 
no tenim competències sanitàries, però ho vam intentar ajudar que 
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s’arribés a acords perquè els metges compleixin amb l’hospital, es fessin 
càrrec de l’hospital perquè pogués estar obert i està obert actualment.  
 
Vull dir, en aquest sentit jo entenc lo que tu dius, però segurament, li 
estàs preguntant a una persona que no tinc, ni en sé de gestió sanitària, 
sé el que tu segurament saps, potser saps tu molt més de com està la 
situació al Clínic. Sé que és una evolució de la formula de gestió que s’ha 
aturat, això que parlaves abans aquest Consorci està aturat, perquè per 
via Parlamentària es van fer les compareixences i es va fer tot un seguit 
d’elements que van fer que s’aturés aquest procediment i està la situació 
de l’hospital des del punt de vista de gestió, igual que com estava fa un 
any, per dir alguna cosa. Aquest és el que jo sé.  
 
Més enllà d’això m’aventuraria en un terreny que desconec i per tant, 
amb molt nivell de fotre la pota per tant, prefereixo no fer-ho.  
 
L’altre si que ens preocupa, la mobilitat a l’entorn de l’hospital, veure 
que hi ha un solar al costat de l’hospital, veure com això va 
evolucionant, tot això ens intranquil·litza  
 

• com la gent accedeix a l’hospital?  

• de quina manera ho fa? 

• què passarà quan el mercat provisional del Ninot marxi d’on està? 

• com quedarà la plaça que hi ha a l’entrada de la Universitat?  

 
Això ens preocupa perquè a més això sí que ens competeix molt 
directament i també la ciutadania té interès en saber com quedarà tot 
plegat i evidentment que l’hospital ha de continuar sent, perquè és una 
referència de gestió sanitària.  
 
I respecte al tema dels instituts. 
 
Mira, hi ha una cosa que encara em preocupa més, lo de Germanetes 
ens preocupa i ja t’he dit el que passava d’això.  
 
A mi el que em preocupa és que hi hagi un institut, que és el Maragall, 
que amb el procés que hi ha hagut d’inscripció, ara ho hem solucionat, 
no fos un institut demanat i que hi haguessin vacants, moltes vacants, 
això em preocupa. Perquè clar, estem demanant un institut nou i tenim 
un institut que  no és capaç d’omplir i entrem en una situació que és a 
vegades una mica surrealista. 
 
O sigui, jo crec que la missió del gestor públic és fer eficient tots els 
recursos que tenim, construir un institut a 400 metres, a mig quilòmetre 
d’un institut que hem d’ajudar a que aixequi molt més, jo crec que 
primer aixequem aquest institut, donem-li instruments, eines que ho 
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estem fent, però a vegades això de....(diré una cosa que és molt lletja) 
La compra, quan una família compra una proposta, vull aquesta escola o 
vull aquest institut... Moltes vegades ho fa perquè coneix molt bé i a 
vegades perquè té uns prejudicis interioritzats i això és greu perquè 
aquest Institut, és un gran institut, és un establiment – Institut, és un 
gran Institut, a més és un dels Instituts que fa batxillerats públics i que 
realitza batxillerat artístic i que ho fa molt bé, però no ho hem 
aconseguit.  
 
Al final ho hem aconseguit en les segones i terceres opcions i hem ofert 
aquesta opció a famílies que volien Institut Públic i al final després de 
treballar-ho, a l’últim moment ho hem aconseguit... Per això et dic que 
en aquest curs, no hi ha hagut problema en l’entorn, perquè el Maragall 
ha absorbit la demanda que hi havia i per altra banda hem fet mig grup 
més al Balmes, que per altre banda és un altre extraordinari institut que 
a més sí que està ple, aquest sí que està ple i a més té un bon projecte i 
funciona força bé.  
 
No sé si t’hem contestat però la idea és: escolta’m està bé, ho tenim 
present, però fem més eficient els recursos que tenim i després sense 
deixar de preveure la construcció de nous equipaments, els necessaris. 
Per tant, amb això hi estem també, tot i que tampoc tenim 
competències en educació, però també ens hi posem per on podem. 
 
 
 El Sr. Víctor Apholinarios 

 
 
Ha fet una pregunta al president.  
 
 I el Sr. Tomás Portella 

 
 
Preguntava sobre les pintades a les portes i grafits, tenim algun que 
altre acord amb associacions de comerciants per ajudar a treure les 
pintades, moltes vegades les treus i les tornen a pintar i sobre tot anar 
substituint i explicar-li a la gent que té persianes, que cal posar pintura 
antigrafit que possiblement, és la mesura que després t’ajuda que la 
neteja sigui més eficient i més ràpida.  
 
El President del districte de l'Eixample: Senyor Eduardo Bolaños 
Rodríguez vol intervenir abans d’acabar l’Audiència Pública.  
 
El Regidor del districte de l'Eixample, Senyor Gerard Ardanuy i 
Mata demana poder acabar amb la seva intervenció.  
 
 
 I el Sr. Tomás Portella 
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Diu:  
 

• “i en allà què teniu previst fer-hi?” 
 
En aquestes finques no tenim previst fer-hi res (li respon el Regidor 
Senyor Gerard Ardanuy).  
 
El President del districte de l'Eixample: Senyor Eduardo Bolaños 
Rodríguez demana ordre al Sr. Portella i li recorda que ja ha tingut dos 
torns de paraula.  
 
 Simplement, per contestar al Sr. Víctor Apholinarios   

 
El Consell Ciutadà s’ha convocat de la mateixa manera que altres 
Districtes de la Ciutat i que a més ha presentat al·legacions i 
suggeriments a les Normes de Participació, cosa que no ha succeït en 
altres Districtes i que properament, es convocarà un altre sessió del 
Consell Ciutadà en la qual vostè podrà assistir.  
 
El president aixeca la sessió de l’Audiència Pública del dia 26 de maig, a 
les 20:04 hores, acomiadant a tothom fins a la propera.  
 
 
 
 
El secretari del Consell de districte,  
 
 
 
 
 
Jordi Fandos i Cases 


